

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclames, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Editor, de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trip.  
EXTERRANERO... 12  
ULTRAMAR... 15  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor... 30 céntimos ejemplar.  
MADRID, Factor, núm. 7.

ANO XLVI. NUM. 13597

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid Lunes 29 de Abril de 1895

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR 7.

## ESTA PRUBADO

Si quieres ser hermosa, cual supongo, lavate siempre con jabón del Congo.

Victor Valisier, place de l'Opera, 4, Paris.

## VINAGRE FENICADO

Antimiasmático, para el tocador y el baño y muy recomendado para desinfectar las habitaciones. Frasco de 150 y 250. Un litro 6 pias. Único depósito en Madrid, Periferia Inglesa, Carrera de S. Jerónimo 3.

PREPARACION PARA LAS OPOSICIONES A NOTARIAS Y REGISTROS. Horno de la Mala, 41, pral.

PLANTAS EXOTICAS PARA SALON.  
—Cristalerías y vajillas a precios increíbles.  
—E. F. SANDE. Barquillo, 41 duplicado.

## PETROLEO

Marca LEON. Luz brillante: rebaja de precios. Lata 13 pesetas; a domicilio.—HORTALEZA, núm. 15.

CACION.—POR NO PODERLO ATENDER SU QUICHO, se traslada café bueno y café de Madrid. Razón, café del Pasaje, Montera, 35.

Para bicicletas y accesorios  
LOZANO.—PASO DE RECOLETOS, 14.

SOMBREROS SRA. RODRIGUEZ, P. ANGEL 6.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

sociedad domiciliada en Zaragoza.

TELONES Y BAMBALINAS

Las gentes van aprendiendo el camino que conduce a la calle del Marqués de la Ensenada.

Cada noche se ve más concurrido el que, por la elegancia y buen gusto del decorado y la amplitud de sus localidades, debería ser el más concurrido de los teatros de Madrid.

Y lo fuera si—como dice graciosamente Antonio Vico—no estuviera situado en el pueblo más inmediato a la corte.

No obstante, si la empresa tiene ánimos para resistir un poco de tiempo los embates de la mala fortuna, es posible que al cabo y al fin logre hacer una temporada de primavera más lucida que la de la compañía hispano-italiana que actúa en el teatro de la Comedia.

Los diálogos de López Silva gustan mucho. En ellos el Sr. Ruiz de Arana se lleva de calle a los espectadores, los cuales oyen con regocijo y celebran entusiasmados el talento del actor y las ingeniosidades del poeta, el cual, con habilidad digna de encarecimiento, dice los atrevimientos más desenfados sin lastimar pudores femeniles ni causar ningún género de repugnancia.

El regocijo redactor del Madrid Cósmico presenta sus cuadros de costumbres, deja hablar a los personajes y el espectador es quien va poniendo aquí y allá sus malicias y picarescas interpretaciones.

El diálogo titulado *El día de difuntos* fué acoche muy aplaudido.

Verdad es que Arana lo dice de manera magistral, subrayando las frases que lo permiten y suavizando las que directen algún peligro.

Contribuye también al renacimiento apuntado en el comienzo de esta noticia, el juguete de Liana y Franco Rodríguez, *De Méjico a Villacorneja*, que alcanza una esmerada interpretación por parte de la señorita Martínez y de los señores Arana y Miralles.

En el segundo acto, donde abundan las situaciones cómicas y el diálogo, es más vivo y chipante, el público se divierte de buena gana, y al terminar la representación sale del teatro complacido.

Pero si mi amigo Ricardo Morales quiere que se realicen las esperanzas mías—en lo cual debe estar interesado—será bien que le sobre energías para no consentir la representación de zarzuelas tan insípidas como *¡Qué marido y qué mujer!*

El libro parece escrito el año 30, y la música es de una inocencia primitiva.

Hay que defenderse con elementos de vida nueva. Nada de sacar a escena lo que fué, lo que pasó, aquello de quien nadie se acuerda.

Esa malhadada zarzuelilla a la que he aludido, podrá parecerle graciosa a los autores, porque la pasión ciega; le resultará agradable al Sr. Martínez, porque le proporciona dos gustos: el de pisar la escena—recordando así tiempos mejores—y el de trabajar con su hermosa hija; pero al público, al verdadero Conde, al que paga, le aburre aquella sucesión de escenas sin interés ni gracia; interrumpidas a veces por números de música añeja y descolorida.

¿No pretendía Morales que el espectáculo que diera la compañía que dirige, fuera agradable y entretenido, pero al mismo tiempo, cosa de «poquísima densidad», para que pasase rápido como lo que se lleva,

asi... de prisa, de prisa, todo al vuelo, todo al vuelo.

que diría el maestro Campocamor?

Pues entonces manos a la obra. Nada de *Niña Pancha* ni *¡Qué marido y qué mujer!*

Y ante todo, que el público vea en escena los artistas que conoce y tiene costumbre de aplaudir, y no personalidades—dignísimas—que son de otras épocas, y que nunca cultivaron el género en que ahora pretenden desarrollar sus gastadas facultades.

Con esta y otras pequeñeces por el estilo, se comprometen la suerte de un negocio y el bolsillo del pobre empresario, que es el que paga los vidrios rotos.

LOS ALUMNOS DEL CONSERVATORIO

En el salón de actos del Conservatorio se ha verificado ayer tarde un ejercicio lírico-dramático por los alumnos de la citada escuela.

El público que llenaba la espaciosa sala no cesó de aplaudir un solo momento, distinguiéndose en la primera parte las señoritas Luengo y Sampedro y los señores Arcoia, Hernández del Río, Díaz, Caneja y Ramos, que interpretaron con verdadera intuición artística un acto de la comedia de Rubi, *La Escala de la Vida*.

En la segunda parte, consagrada por completo a la música, oyeron nutridos aplausos la pianista señorita Armabarrena, la señorita Pérez Islas, que cantó una romanza de *Aida*; la señorita Escalona, que alcanzó una verdadera ovación cantando el rondó de *Sonámbula*; la señorita Miralles, que dijo con voz robusta y pagosa una romanza de la *Marsellesa*; el arpista señorita Sayas, y sobre todo la

niña Dominga, violinista de escasísimos años y de asombrosas disposiciones musicales, que tocó en el violín un *Aire variado*, de Beriot, con un sentido artístico y una afinación y una seguridad verdaderamente notables.

Esta niña disfruta la pensión que, confiándola a nuestro inolvidable amigo el marqués de Santa Ana, fundó en Madrid la eminente Nilson.

Los Sres. Arteta, González y el niño Enguita, alumnos respectivamente de las clases de flauta, oboe y piano, fueron también muy aplaudidos.

Tan notables ejercicios terminaron con la representación del segundo acto del juguete lírico *La Tela de Araña*, muy bien dicho y muy bien cantado por la señorita Herminia y los Sres. Anglada, Calvo y Talagán.

Los profesores del Conservatorio pueden estar satisfechos de sus alumnos, a quienes el público que asistió esta tarde a la citada escuela debe tan gratas emociones.

SÍNDICOS Y CLASIFICADORES

En la reunión de los gremios para el nombramiento de síndicos y clasificadores han sido nombrados:

**Carpinteros.**—Síndicos: D. Julián Hernández, D. Antonio Ramírez y don Eduardo Bolaños.—Clasificadores: don Angel Molinero, D. Pedro Sagasetta, don Antonio González, D. Angel Díaz, don Atanasio Alvarez, D. Pedro Santa María, D. Pedro Benita, D. Joaquín Ibañez, D. José Vaquero y D. Marcelino Rodríguez.

**Cajeros en cartón.**—Síndicos: D. Alberto Enriquez y D. Ibo Esparza.—Clasificadores: D. Jorge Sanz, D. Mariano Rodríguez, D. Antonio Lamba y D. Mariano Sasselini.

**Cofreros y cajeros.**—Síndicos: D. Cristóbal Dolz y D. Domingo Suarez.—Clasificadores: D. Juan Navarro, don Manuel Orellana, D. Eleuterio Moreno y Sr. García, hermanos.

**Colores.**—Síndico: Señores hijos de C. Mahon.—Clasificadores: D. José Echemendía y D. Juan José Martínez.

**Corseteros y cotilleros.**—Síndicos: D. Fausto Aldecoa y D. Timoteo López.—Clasificadores: D. Juan Inchanzondo, D. Felipe Rodríguez, D. Ramiro Santiago y D. Pablo Ruiz.

**Encuadernadores.**—Síndicos: D. Eladio Santos Mingo y Sres. Cámara y Alonso.—Clasificadores: D. Celestino Lorente, D. Luis Obispo, D. Mateo Baroja, D. Dionisio Reilo, D. Mariano Pérez y D. José Yagüe.

**Esmaltadores de piedras falsas.**—Síndicos: D. Manuel Adanes Más y D. José María García.—Clasificadores: D. Baldomero Jiménez, D. Santiago Sancho, D. Federico Gala y D. Francisco González.

**Establecimientos de planchado.**—Síndicos: D. Patricio Díaz y don José Zavala.—Clasificadores: D. Niceto Vidal, D. Matilde Carrero, D. Francisco Carmona y D. Francisco del Cura.

**Herbolarios.**—Síndicos: D. Francisco Traperó y D. Tomás Lorente.—Clasificadores: D. Isidro Rodríguez, don D. Gregorio Pérez, D. Andrés de la Fuente y D. Federico Sánchez.

**Herreros y cerrajeros.**—Sín-

dicos: D. Juan García, D. Simón Lozano y D. José Prineti.—Clasificadores: D. Silvestre Domínguez, D. José Ruiz, D. Fermín Cortés, D. Antonio Gutiérrez, don Saturnino Alonso, D. Luciano Muñoz, D. Gregorio Pérez, D. Francisco Vallejo, D. Carmelo Pacha y D. Leoncio del Caño.

## TOROS

SEGUNDA CORRIDA DE ABONO

La empresa no podrá tener queja del día espléndido que ayer ha hecho, verdadero día de toros, en que ya empieza a pesar la ropa de invierno y en que gusta tomar un refresco antes de sentarse en la multitud de la plaza de toros que forma la gradería del circo taurino.

El anuncio de la corrida de toros de D. Juan Vázquez, atrajo también gran número de aficionados, pues todo era hacerse lenguas sobre el trapío de las reses, su excelente lámina y buenos antecedentes de abolengo. El público iba también dispuesto a presenciar el desquite de Mazzantini, el toro de Bonarillo, de escuela sevillana pura y las valentías de Bombita, confirmadas en las últimas corridas de Sevilla.

Bajo estos auspicios, y a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia de D. José Ignacio Sabater, se ha celebrado la corrida anunciada.

El desfile, no tan sombrío como el del domingo anterior, se verificó entre palmas; sonó más la banda del Hospicio, y cada cual ocupó su sitio, a esperar que el momificado Albarrán diera suelta al primero de los bichos encerrados, cayendo antes el alguacil al suelo.

Gallareto se llamaba el bicho, de pelo negro, bragao, con cara de toro. Tomó cinco puyazos, sin ninguna voluntad; dió cuatro caídas y mató un caballo. Juan Molina y Tomás le prendieron seis palos, y Luis, después de una faena de 16 pases, un poco descompuesta, le mató de una estocada hasta la mano, un poco delantera, de la que cayó el toro hecho una pátola.

Al segundo nombraronle *Miracielos*. En el primer tercio tomó con mucho poder siete varas, dió cinco caídas y mató cinco caballos. Antolin y Lobito le dejaron cinco rehiles, y Bonarillo le dió un pinchazo después de 12 pases; ocho más y otro; cuatro más y otro pinchazo; dos pases y otro pinchazo; otro pinchazo; otro después; cuatro desarmes; un pinchazo andando; otro pinchazo; media en el pesquezo; un mete y saca; otro delantero; otro pinchazo; por fin dobló el toro cuando se abría la puerta para que salieran los cabestros.

El pelo del toro era negro, bragao.

El tercero, *Grajito*, sufrió de la caballería cinco caricias a duras penas. Valencia, cojeando tomó los palos y puso un par desigual y uno bueno; su compañero Saleri otro par. Bombita, después de trastearle bien 12 veces, le dió un pinchazo, ocho pases más y media estocada; nueve pases y otra lo mismo; cuatro más y un pinchazo sin soltar; cuatro y otra media estocada muy tendida; otro pinchazo; media ida; otra media tendida; un pinchazo bueno; otra media. Se echo el

toro, después de haber recibido el espada el segundo aviso.

Confuso pusieron en la delantera al cuarto, y así lo fué en efecto, pues tenía de mano tanto como de bravo. Se dejó clavar la garrocha siete veces, dió una caída y mató un caballo. Galea y Luisito le prendieron cinco palos, y D. Luis, después de 19 pases, dados con verdadera decisión, mató al toro de media estocada superior; un pinchazo bueno, dando las tablas; otro pinchazo, otro andando, dos intentos y una estocada baja, cuando recibía el primer aviso.

El quinto, *Curioso*, salió también mediano y contrario; entre malas y peores le pusieron siete varas, produjo dos caídas y mató dos caballos.

El Sevillano y Lobito dejaron seis pases y Bonarillo, después de sufrir varios desarmes, coladas y achuchones, mató al toro de cuatro pinchazos y una baja.

De sexto salió *Abejarcu*, buen toro en varas; tomó ocho, dió tres caídas y mató tres caballos.

Saleri y Valencia le dejaron de cuatro entradas seis palos, y Bombita, después de 13 pases buenos, lo mató de media, entrando bien.

El público pasó la lidia de este toro vocando cada vez que entraba un torero a la suerte, como muestra del aburrimento que le produjo la corrida.

## Resumen.

La corrida ha resultado mediana.

El ganado, de buen tipo y edad bien cumplida; hubo toro que pasaba muy holgado de seis años.

El primero, menos que mediano; el segundo, superior en varas y bueno en el resto de la lidia; el tercero cumplió en todo, menos en varas; el cuarto, regular en varas y desarmando un poco; el último de la suerte de matar; el quinto, blando y con tendencias y desarmando en la muerte; el sexto, cumplió; no hubo más toros que el segundo.

Varas, 39; caídas, 15; caballos, 14.

La gente montada no ha hecho muchos milagros; por su voluntad, merecen elogios el Chato, el Alabail, el Largo y el Inglés.

Los banderilleros, en sus turnos respectivos, sobresalieron Juan, Tomás, Valencia y Regaterillo.

Mazzantini (castaña y oro), en el primero un poco dudoso con la muleta; en la estocada bien; el toro acababa mucho por el lado izquierdo; en el cuarto empezó bien con la muleta y la primera vez que arancó; pero después empezó el toro a taparse y se lo hizo la faena interminable y pesadísima.

Bonarillo (azul y oro) estuvo en el segundo fatal, pues pudo haber logrado el toro a las primeras de cambio; en el quinto, que trahá muchísimo que matar, estuvo más breve, pero también hecho un badanas.

Bombita (verde y oro) quedó a mal altura en el tercero, especialmente con el estoque; pasando dió algunos buenos, especialmente al principio de la faena. En el sexto bien.

La dirección de la lidia regular.

La presidencia bien.

La tarde y la entrada superiores.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha asis-

tido a la corrida desde antes de su comienzo.

## EL TIO CACA.

### BALANCE DEL BANCO

#### ACTIVO.

El oro está casi lo mismo que en el balance anterior; pero la plata ha aumentado en 2.203.998 pesetas. La calderilla, en cambio, ha disminuido en 48.668 pesetas.

La cuenta de corresponsales en el extranjero ha disminuido en 6.135.358 pesetas, aumentando en 1.591.736 los efectos a cobrar en el extranjero.

Los préstamos han tenido un aumento de 4.036.037 pesetas y los efectos a cobrar en el día otro de 498.754.

Las obligaciones del Tesoro han aumentado en 970.500 pesetas y la cuenta corriente de efectivo con el Tesoro ha subido 685.762.

Las operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro han subido 504.905 pesetas.

En las diversas cuentas el Banco ha experimentado una baja de 11.042.200 pesetas.

#### PASIVO.

El papel en circulación ha subido pesetas 707.425.

Las cuentas corrientes han subido pesetas 3.437.299; en cambio han disminuido en 432.135 los depósitos en efectivo.

La cuenta del Tesoro ha bajado en 3.322.191 pesetas.

### CONSEJO DE MINISTROS

Al entrar en el palacio de la Presidencia los señores ministros, nada dijeron digno de consignarse.

El Sr. Cánovas llegó con algún retraso por haber conferenciado con el director y el corresponsal del importante diario americano *New-York Herald*.

De ello dió cuenta, manifestando que se hallaban animados del mejor espíritu respecto a España, y que de la entrevista se habían salido todos contentos y complacidos.

El señor ministro de Gracia y Justicia llevó el expediente para la suspensión de una subasta de montes pertenecientes al Ayuntamiento de Cuenca, en virtud de sentencia de los tribunales de justicia.

El señor ministro de Fomento dió cuenta muy detallada de un expediente acerca de la construcción del muelle de Riveira en el puerto del Musel (Gijón), y fué aprobado.

El Consejo acordó también la adjudicación del ferrocarril de Calatayud, por Teruel y Segorbe, a Sagunto, a una compañía belga, de la cual ha hecho las mejores referencias el ministro de España en Bruselas.

El examen de este asunto invirtió mucho tiempo, pues el gobierno, antes de resolver, quedó enterado de las actas de adjudicación y de otros interesantes detalles de este complejo expediente.

El ministro de la Guerra leyó un telegrama de Cádiz dando cuenta de haberse embarcado hoy el primer batallón expe-

160 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

verdad... Hubiera debido fijarme en lo del *bouquet*... todas las noches, todas las noches el *bouquet*... pero ¿será cierto que él ha acompañado una alhaja y que ella lo ha aceptado ocultándose de su padre?... ¿Si se lo dijera yo a Zefirio?... No. La interrogaría y si la noticia es falsa me reprenderá por haberla calumniado... ¿Y aun así podría saberse si era verdad, ó era mentira?

Y cada noche sentía deseos de subir al segundo piso, del cual solía caer el *bouquet*, coger por el cuello al que se atrevía a lanzarlo y preguntarle: «¿quién te envía...?»

—¿Pero con qué derecho?... ¿Estoy acaso encargado de defenderla?... ¿Y qué ganaría con eso? Desconfiaría de mí y entonces no sabría lo que quiero, lo que llegaré a saber... ¿Pero es posible que nos engañe así?... Engañarme a mí no tiene nada de particular.

En realidad, yo no soy para ella más que un buen compañero, con el cual no tiene adquirido compromiso alguno... ¿Pero engañar a ese bueno de Zefirio, que cifra toda su dicha en ella... ¡Ah! ¿puede llegar la ceguera de un padre hasta ese extremo?

Se equivocaba. Zefirio lo había notado antes que él; pero Maina había adormecido su desconfianza con una coquetería bien inocente, de la cual se arrepentía ahora, porque aquel lindo *bouquet* de rosas, que tanto había estimado y que ahora le causaba horror, no sabía cómo rechazarlo. El 25 de diciembre, de igual modo que el 24, fué el único que cayó sobre la pista, en el momento en que la joven descendía del caballo. Maina aparentó no verlo, pero su padre se lo llevó a su cuarto.

—¿Te habías olvidado del fiel de los fieles!

—¡Ah!—exclamó la joven con voz ahogada y pensando para sí:

—¿Cómo decir a papá que no quiero guardar esas flores...?

Las arrojó también por la ventana. Pensó arrojar de igual modo el broche de perlas; pero se le ocurrió que el que lo había arrojado creería que ella lo conservaba... No quisiera conocerle... pero es preciso que se lo devuelva y que sepa que me ha ofendido... ¡Oh! yo encontraré el medio.

Había pensado enviar el broche al director del Circo, diciéndole que le había encontrado en uno de los pasillos; se pondría un anuncio en contaduría, en las habillerías y a la entrada del Circo; pero si la hubiesen preguntado «donde, cuando y a qué hora lo había encontrado, ¿hubiera podido responder...?» Y su padre, ¿no

la preguntaría por qué no se lo había dicho antes?...

—No, es preciso buscar otro medio. Lo perderé yo misma en una de las dependencias del Circo. Alguien lo llevará a la dirección y... no, eso no es práctico... El que lo encuentre puede guardárselo y el que lo ha enviado seguirá creyendo que lo tengo en mi poder...

Y entre tanto, durante tres noches seguidas, la fué preciso recibir sin decir nada aquel *bouquet* de rosas, que hubiera querido olvidar sobre la pista y que un palafrenero la llevaba si Zefirio también lo había deshecho. Y Maina estaba cada vez más inquieta y más nerviosa. Se figuraba que debía leerse en su rostro que ocultaba algo y no la chocaban que Francis se mostrase menos cordial con ella.

El día 29, como los anteriores, aparentó no ver el *bouquet* de rosas. Aquel día fué Francis quien lo recogió y se lo entregó muy ceremoniosamente, mientras Maina estrechaba la mano a Saint-Hermond, diciéndole:

—No está bien, señorita, el que despreciéis a un amigo tan fiel y tan constante.

Y al ver que Maina se ponía muy colorada, añadió:

—Es verdad que no es, ni mucho menos, tan hermoso como el del día de Nochebuena... el que entregasteis personalmente a esta señorita, señor conde!

—Perdonad!—dijo Helier con imperturbable sangre fría.—Perdonad! Lo único que yo he fué recogerlo del suelo y entregárselo... Era muy lindo y tengo verdadera curiosidad por saber quien...

Maina, muy molesta por esta escena, saludó bruscamente al conde y se fué a su cuarto, dejando a Francis lleno de extrañeza con el *bouquet* en la mano.

—Por lo visto ya no le gustan las rosas a la señorita Maina—dijo tranquilamente Helier.

Y fijaba una mirada tan inocente en Francis, que éste le saludó desconcertado y fué a colocarse entre los artistas sus compañeros.

Maina no durmió aquella noche. Después de la inesperada intervención de Francis, resolvió firmemente hablar a su padre. Pero Zefirio estaba aquel día de un humor de los demonios y no se atrevió.

Al día siguiente era sábado, día de moda en el Circo Moderno. Cuando Maina llegó con su padre, pudo ver que por todas partes el Circo rebosaba elegantes, elegantes de esos que consideran como un imperioso deber el mostrarse allí, por lo menos una vez por semana.

Maina detestaba a todos aquellos elegantes.

CONSECUENCIAS DEL VICIO

157

Se proponían dar una sorpresa a sus invitados; porque siempre que se hablaba de la *soirée* y de los invitados Leonida no decía más que: *nuestra soirée... nuestros invitados...* haciendo intervenir así a la joven en su vida como si formase ya parte de la familia. Desde hacia quince días, los amigos de la condesa estaban convidados a pasar en su casa la *soirée* del 24 de diciembre; una *soirée* íntima para los niños y que por consecuencia no pareciese dada en honor de Lily.

Esto ocasionaba una multitud de complicaciones, como la de preparar el árbol de Navidad en el comedor con una profusión de juguetitos y los misterios a que las obligaba la sorpresa que querían dar hasta al mismo conde, a su hijo y a Derbuckow.

Durante los tres ó cuatro días que faltaban para el 24 de diciembre, la condesa y Lily vivieron en una especie de fiebre, recorriendo los almacenes en seguida que almorzaban, y encerrándose después en la alcoba de la condesa, de la cual estaba rigurosamente excluido Arturo. Y llegado el gran día, Helier y su hijo recibieron orden de desaparecer desde por la mañana y no volver a presentarse en casa hasta las diez de la noche, hora fijada para los invitados. En cuanto a Lily almorzaba y comía aquel día con su amiga.

A las diez Arturo se paseaba solo por el salón encontrándose, siempre que se acercaba al comedor, con la puerta cerrada.

Derbuckow llegó entonces y ambos, aplicando el oído a las juntas de las puertas, oyeron sofocados gritos de alegría exhalados por Lily, que decía:

—¡Que hermoso va a estar esto! ¡Que buena idea habeis tenido, señorita! ¡Cuanto me voy a divertir!... ¡Me voy a divertir tanto como los niños!

Desbuckow preguntó al oír esto:

—¿Pero que es lo que han hecho?

Arturo contestó con cierto desdén:

—Un árbol de Navidad so pretexto de divertir a los niños de nuestros amigos, y como acababa de decir muy bien vuestra hija, se divierten ellas tanto como los nequeños... ¿Ois como se ríen?

—¿La gustan los niños a vuestra madre?

—Los adora... como yo—añadiendo encogiéndose ligeramente de hombros—De mí hacen lo que quieren los pequeñitos...

—Entonces, cuando os caséis...

—Mamá será una abuela feliz... Pero, ¿qué habeis hecho de paná? Yo creí que comía con vos.

—En efecto—respondió Derbuckow un tanto perplejo—ha comido conmigo, pero tenía que pasar por... por el círculo me parece.

—¿Caramba con papá!... ¡Siempre me juega esas partidas!... Aquí empiezan a llegar nuestros invitados.

En aquel momento aparecía una mamá con dos bebés. Arturo se adelantó hacia ella y besó a los dos niños de la manera más afectuosa del mundo.

Derbuckow le contemplaba, pensando:

—La verdad es que es un buen mozo y un buen muchacho, y su padre tiene razón cuando afirma que es más formal que él... ¡Sabe Dios dónde se habrá metido ahora ese diablo de Saint-Hermond.

Este se hallaba tranquilamente a la entrada de la puerta del Circo, en el momento en que iban llegando a su casa los invitados. Admiraba a Maina Contesina, que conducía, de pie y con gran destreza, dos caballos que la había amaestrado Francis.

La sala estaba de bote en bote. No había ni un palco ni una silla vacíos.

cionario para Puerto Rico y varios jefes y oficiales destinados a Cuba. En el despacho se dice que las tropas van animadas de excelente espíritu y que sin cesar han dado vivas a los reyes y a la integridad de la patria.

Manifiesto del general Azcárraga que lleva Martínez Campos tres días en la Habana y no le ha pedido nada de refuerzos, ni de material, lo cual revela que los enviados por el gobierno son suficientes por ahora para la campaña.

Fue asunto del Consejo la proposición de ley relativa al Banco Militar, cuyo principal es libertar de la usura a los oficiales del ejército.

Dada la situación especial del gobierno ante las Cortes, se limita a verla con gusto y a considerarla conveniente. La opinión favorable al Banco está muy hecha en el ejército y el gobierno abunda en ella.

De otro asunto dió cuenta el señor ministro de la Guerra: del salto del tabón de los jefes y oficiales del ejército de Ultramar, que para su ascenso necesitaban tomar posesión del nuevo empleo en la Península.

Estas dificultades están ya orilladas. El ministro de Ultramar llevó al Consejo algunos expedientes de indulto de resto de pena, que fueron favorablemente despachados.

Uno de ellos procede de Cuba y afecta a un rey que de catorce años de condena ha cumplido ya once.

El ministro de Hacienda anunció en Consejo una real orden que piensa dictar en término breve sobre registros fiscales de fincas urbanas unificando el criterio de los delegados de Hacienda respecto a la tributación.

Los ministros hablaron de las tareas parlamentarias y no acordaron nombramiento alguno.

Al salir de la Presidencia aseguraron que no habían dicho una palabra respecto a las elecciones municipales.

El general Beranger anunció que hasta que transcurra un mes de la declaración oficial de la pérdida del crucero *Reina Regente*, no se formularán las propuestas para cubrir las vacantes que la catástrofe ha producido en la armada.

El Sr. Cánovas ha ido después a Palacio a dar cuenta del Consejo a S. M.

sentación de los pueblos de Alicante y Murcia.

Han llegado ya comisiones de Yecla, Villena y Aspe; diversas representaciones industriales y de los cosecheros de los pueblos de la región.

También han venido los directores de la prensa murciana.

Se han adherido al *meeting* los diputados por Murcia, Cartagena, Yecla y Mula.

Se reciben continuamente multitud de adhesiones.

La población presenta animadísimo aspecto, por la gran afluencia de forasteros. El acto promete ser grandioso.—*El corresponsal.*

**El duque de Orleans.—Obsequio a los soldados.**

Sevilla 28, 3.30 t.

El duque de Orleans mejora. La noche la ha pasado bien.

Inscriben en las listas muchas personas.

El ayuntamiento ha repartido 500 pesetas entre los soldados del batallón provisional de Puerto Rico, que marcha a Cuba.

Los oficiales fueron obsequiados por la misma corporación con cajas de puros—*Murga.*

Extranjeros ha dado cuenta minuciosamente a su soberano de las conferencias que celebró con los diplomáticos acreditados en aquella capital.

Se añade que el emperador, en vista de las opiniones expresadas por los representantes de Francia, Alemania y Rusia, y particularmente el último, persevera en su resistencia de sancionar dicho tratado de paz.

**Washington 28.**

Ha producido gran sensación en los Estados Unidos la noticia de que los ingleses han desembarcado en el puerto de Corinto (Nicaragua), ocupando militarmente la ciudad.

Como dicho puerto es el principal de aquella república, y cerrándolo se originan daños considerables a los intereses norteamericanos, la situación se considera aquí muy grave.

Los periódicos dicen que el gobierno de los Estados Unidos no tendrá más remedio que intervenir en dicho asunto.

En toda la América central ha producido grande efervescencia el hecho mencionado, y se teme que surjan serias complicaciones.

**París 28.**

Las noticias que se reciben de Epinal, son verdaderamente desconsoladoras y aumentan la gravedad e importancia del siniestro, habiendo ya la triste evidencia de que el número de víctimas excede de ciento.

Han llegado a dicha localidad varios representantes de los poderes públicos para atender al remedio de los males que aún puedan tener y socorrer a las numerosas familias faltas de hogar y de alimentos ó que lloran la pérdida de personas queridas.—*Fabra.*

acera del origen del accidente sufrido por el duque.

Y a este propósito, después de relatar la versión oficial, escribe el indicado colega:

«Dicen algunos que el accidente ocurrió a consecuencia de un mal paso de la caballería al pretender obligarla su jinete a saltar por una zanja.

«Otros, y este rumor es el más insistente que he llegado hasta nosotros—aseguran que ocurrió el hecho en el Cortijo del Cuatro, que es donde los ilustrados viajeros habían marchado, con el objeto de acosar algunas reses.

«Llevado el duque por su afición a esta clase de faenas, es muy posible que, inadvertido del peligro que podía correr, soliviantara a algún toro que bien pudo hacerle frente y derribarlo, causándole la herida de que ya hemos dado cuenta y que ha interesado el hueso.»

coronel de lanceros del Rey, dispuso, según *El Nacional*, del que tomamos esta relación, que al pie de la escalera que conduce a las habitaciones reales se colocara una silla de manos, y que cuatro alabarderos transportasen en ella al general.

Este, lleno de emoción, respondió:

«Si viniera de paisano, me dejaría llevar, porque al fin solo llevarían ustedes el cuerpo de un hombre atropellado por el reuma; pero traigo uniforme, cuido la espada y los quiero llevar por mis propios pasos hasta los pies de mi soberana.

Y así diciendo, comenzó a subir dificultosamente la escalera.

La entrevista con la augusta dama fué afectuosísima.

«Siéntese usted, general—parece que le dijo la reina.

«Si V. M. me lo perdona, no me sentaré por dos razones: la primera por estar delante de V. M., y la otra, porque para levantarme tendrían que venir en mi auxilio.

«General, si eso fuera así, yo le ofrecería a usted mi brazo—respondió la reina.

La entrevista, que duró largo rato, sirvió al general Contreras para convenir una vez más de las relevantes condiciones de ilustración y los hermosos sentimientos que adornan el carácter de la augusta señora, verdadera devota del bien de su patria y de las glorias militares que han contribuido a engrandecer la historia contemporánea española.

El conocido industrial D. Lázaro López ha invitado ayer a los representantes de la prensa periódica a un espléndido almuerzo en los Viveros, con motivo de la inauguración del restaurant que allí ha establecido.

El banquete, que así puede llamarse, ha estado tan excelentemente servido como condimentado.

Ha habido mucha expansión y alegría y muchos brindis por la prosperidad del establecimiento y de su propietario, que es merecedor de ello por su laboriosidad.

Han asistido redactores de *El Nacional*, *El Globo*, *El Resumen*, *La Epoca*, *El Heraldo de Madrid*, *El Ideal*, *La Iberia*, *El Tiempo*, *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* y otros diarios.

El acto ha sido amenizado por la banda de San Bernardino.

En las cuevas del Puerto y Gordote y barrio de las Mellizas de Almería se ha declarado el tifus con carácter grave.

El alcalde ha mandado desalojar las viviendas invadidas por la terrible enfermedad y la desinfección de aquellas barriadas habitadas por gente muy pobre.

Ha llegado a Vigo la compañía dramática que dirige D. Ceferino Palencia, y en la que figura como primera actriz María Tabau, inaugurando sus tareas artísticas con *Francillon*.

La marquesa de la Atalaya ha dejado en su testamento 32.000 pesetas para la reparación de varios templos de Galicia.

Varios ratos de Madrid se trasladaron a Tuy, durante las fiestas de San Telmo, y aprovecharon el tiempo en materia de relojes y bolsillos.

Ha sido elegido provisor de la diócesis de Astorga, el párroco de Porriño, don Enrique Suarez Castillo.

Se ha encargado de la dirección de la sucursal del Banco de España en Orense, el banquero de aquella plaza D. Manuel Pereiro Rey.

Se ha presentado a las Cortes una proposición de ley para que las fundaciones del Estado faciliten el bronce para la estatua de la ilustre pensadora D. Concepción Arenal, que se va a erigir en Orense por suscripción popular.

Ha salido para la Coruña el diputado Sr. Fernández Latorre, y para Ginzó de Liria el Sr. Cobian.

Por haber sido nombrado gobernador de Zamora D. Germán Vázquez de Par-

ga, ha pasado a situación de supernumerario, como capitán de infantería.

**HAY FALLECIDO:**

En Ferrol, D. José Castro Lundui y D. Justo Fernández Freira.

En Coruña, D. Juan Suárez.

El día 25 fueron inhumados en los cementerios de Madrid 67 cadáveres, de ellos *cuarenta y cinco* corresponden a niños menores de cinco años.

Los *Boletines oficiales* están publicados en la distribución entre los Ayuntamientos, de los cupos de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.

Se ha dado cuenta en el Congreso de una real orden, relativa a la creación de la cátedra de Economía y Estadística industrial en la escuela de Artes y Oficios.

**ESPECTÁCULOS.**

El próximo martes se verificará en el teatro Lara una variada función bajo el patronato de S. M. la reina y A. A. RR., a beneficio de las familias de los naufragos del crucero *Reina Regente*.

El programa será de lo más escogido para que la función resulte brillante.

Ya se han repartido muchas localidades, y las sobrantes se expenden en casa de la señora de Moret, calle de Doña Blanca de Navarra, núm. 4.

El próximo lunes tendrá lugar en el Circo de Colón una variada función, en la que presentará por vez primera monseñor Fessi dos magníficos toros en libertad, y en vista del extraordinario éxito obtenido la noche del último sábado, el coloso tirador M. León Martín repetirá la difícil suerte de hacerlos él mismo blanco.

Para el miércoles, día de moda, tendrá lugar una notable función.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 8.074 pesetas, por imposiciones al 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 11.564 pesetas.

Hemos sido galantemente invitados por las señoras Gorostiza y Begoña a visitar sus talleres de confección, corte, prueba y venta de patronos que han establecido en la calle del Desengaño, 2, principal (esquina a la de Fencarral).

Montado con todos los adelantos, y siendo económicos sus precios, le auguramos un buen negocio.

Aconsejamos a nuestras lectoras no dejen de visitar dicha casa.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el *Elixir Estomacal* de Sáiz de Carlos. Serano, 30, farmacia, Madrid: 5 pts. botella.

Aunque ya está hace tiempo reconocida como la primera casa en novedades para señora la del Sr. Matesanz, Postas, 7, 9 y 11, no podemos menos de admirar el grandioso surtido que presenta esta temporada. Así lo participamos a nuestras lectoras, seguros de que al visitar esta casa han de quedar en extremo complacidas.

Con grandiosa solemnidad se celebró ayer mañana en el monasterio de Don Juan de Alarcón, la fiesta principal de la solemnisísima novena, que ha venido practicándose en obsequio a la bienaventurada hija de Madrid, la Beata María Ana de Jesús.

El sagrado recinto estaba adornado con mucho gusto y riqueza, y la iluminación era verdaderamente espléndida.

El notable orador Sr. Sarmiento pronunció un elocuente discurso, que cautivó al auditorio.

Siguiendo la costumbre que establecido hace muchos años el inolvidable maestro Sr. Daroca, la orquesta que ayer ha actuado y que ha sido brillantísima, la ha costeado, en nombre del que fué su maestro, el que hoy lo es de la archicofradía de las Mercedes, D. Victor Esteban Lozano.

Ha tomado parte todo lo más notable

servicio telegrafico propio de LA CORRESPONDENCIA

**NACIONALES**

**Funerales solemnes.**

Palma 28, 12 t.

En el Club de Regatas se han celebrado funerales solemnes por el eterno descanso de los tripulantes del *Reina Regente*.

Se colocó un lanohón en el extremo Sur del muelle del Club, formando como una T, dentro de la cual se levantó un altar, cubierto con un gran dosel negro, rematado en un palo de buque y trefino de marina, coronado todo por la bandera nacional y las iniciales del crucero.

El aspecto del templo era magnífico. Desde todo el muelle se puede ver el altar y la ceremonia.

Reina un duro mistral, que ha obligado a reforzar los toldos sobre el dosel.

A la ceremonia han asistido las autoridades civiles y militares, la tripulación del vapor de guerra *Vulcano* y el regimiento regional.

Se han adosado barcasas para ensanchar la terraza del Club, colocándose 2.000 sillas en ella.

Ha habido postorío y sus productos se destinan a las familias de los naufragos del *Reina Regente*.—*Gelabert.*

**Meeting vinícola.**

Jumilla 28, 9 m.

Reina extraordinaria animación para el *meeting* regional vinícola que ha de celebrarse esta tarde en el teatro.

Asistirá a la reunión numerosa repre-

**DE LA AGENCIA FABRA**

Buenos Aires 27.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de ayer: 372.

**París 27.**

En la Bolsa de hoy, después de abrirse el exterior español a 71-34, ha bajado a 70-56, subiendo luego a 70-84.

El 3 por 100 francés, que abrió a 101-90, bajó a 101-62.

Este descenso se atribuye, entre otras causas relacionadas con la situación del mercado, a los asuntos del extremo Oriente y a la suscripción de hoy del *Credit Foncier*, que no ha dado los brillantes resultados que se esperaba.

**Buenos Aires 26.**

En la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio de las almas de los tripulantes del *Reina Regente*. Presidía el representante de España, asistiendo además a este acto religioso algunas autoridades y todo el cuerpo diplomático.

El templo estaba completamente lleno de fieles, calculándose en 3.000 españoles los que se hallaron presentes.

**Yokohama 27.**

Los periódicos japoneses tratan de aminorar la importancia de la nota colectiva dirigida al gobierno del Mikado por los representantes de Francia, Alemania y Rusia.

Dicen que las observaciones de éstos tienen una forma amistosa y de ningún modo conminatoria. En dichas observaciones se indica que la ocupación definitiva de la península de Liangtung por los japoneses constituiría una amenaza constante a Pekín y a la independencia real de Corea, viniendo a convertirse en foco de hostilidades en el extremo Oriente.

«De desear es—añade la nota—que en interés de la paz de Asia y en interés del mismo Japón, no se cree semejante estado de cosas.»

**Buenos Aires 28.**

El gobierno del Paraguay presentó al Congreso un proyecto de ley, relativo al arreglo de la deuda exterior, a cuyo pago de intereses se destinarán los ingresos procedentes de los derechos de exportación sobre el mate y otros artículos agrícolas.

**Londres 28.**

A juzgar por las últimas noticias de Pekín, el emperador de China no ha aprobado aún definitivamente el tratado de paz con el Japón.

El emperador ha querido conocer antes las opiniones de las legaciones extranjeras, y al efecto el ministro de Negocios

**ESPANTOSA CATASTROFE**

Un dique roto.—Cuatro aldeas destruidas.—Ochenta muertos.

París 27, 11.50 n.

Llegan noticias de haber ocurrido una espantosa catástrofe en las inmediaciones de Epinal, a causa de la rotura del dique de contención de un pantano, en el cual había almacenados siete millones de metros cúbicos de agua, destinada a alimentar el canal de Este.

El pantano estaba formado por una especie de anitestro de montañas, y cerrado por un enorme muro de mampostería, cuyo espesor era de más de 20 metros.

No se habían presentado ni filtraciones ni señales de ninguna especie que hicieran temer una rotura, y además la cimentación era sólida y reposaba sobre un gran banco arcilloso.

Al lado del pantano había un caserío llamado Bonzey.

Esta mañana se rompió el dique en una extensión de cien metros próximamente y una masa de agua se desplomó sobre la llanura, arrastrando a su paso la aldea mencionada y parte de otras cuatro más, cuyos restos fueron a parar al Mosela, que corre a unas tres leguas del pantano.

La carretera ha sido cortada, hundidos tres puentes, interceptadas dos líneas de ferrocarril, y destruyendo cuanto aquella masa líquida ha encontrado en su rápida carrera hacia el río.

El número de las víctimas se hace subir a 80.—*R. Blasco.*

**EL DUQUE DE ORLEANS**

Los telegramas de los corresponsales y el dirigido por el gobernador de Sevilla al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación dando cuenta del accidente de caza ocurrido ha pocos días al duque de Orleans, aseguran que S. A. fué a correr liebres a las marismas de Lebrija, donde se cayó del caballo, fracturándose la pierna izquierda.

Pues bien, *El Cronista*, periódico de la capital andaluza, da cuenta en un extenso suelto del rumor llegado a sus oídos

**DESDE ORÁN**

26 ABRIL.

**RESTOS DEL «REINA REGENTE»**

Por iniciativa del cónsul de España, D. Francisco Lozano, secundado por nuestra Cámara de Comercio, se verificará mañana una reunión de las personas más significadas de nuestra colonia, para ultimar las gestiones necesarias, a fin de celebrar una solemne función religiosa en la catedral de San Luis por el eterno descanso de los infortunados tripulantes del buque de la armada española sumergido en las furiosas aguas del Océano. El Sr. Lozano, que había ido a Sidi-Bel-Abbés, para presidir las exequias que con tan triste motivo han costado los espasmos de dicha población, tuvo noticia de que el mar había arrojado a las playas de Arzew y Mostaganem objetos procedentes de un navio naufragado. Nuestro cónsul dirigióles seguidamente a los indicados puntos, de donde regresó ayer trayendo banderas, casilleros y otros objetos del *Reina Regente*. En aguas de Orán hánese visto flotar algunos efectos que se supone sean del crucero. En una de las tabillas encontradas en la playa de Arzew se lee en un lado: 2.º bote». En el otro: «Toque de corneta. Fuego, marcha y batallón».

La caja de madera, de un metro de largo, hallada en Mostaganem, tiene varias divisiones, en una de las cuales se encontró una bandera española con esta inscripción en un lado: «8.º bote». En dicha caja léese la inscripción siguiente: «W. M.º Geoch C.º».—Glasgow.

Si el mar arroja más objetos a las playas de Orán, lo comunicará inmediatamente a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El tribunal de casación ha desechado el recurso interpuesto por el Sr. Francisco González, sentenciado a muerte por la *Cour d'Assises* de Orán el 30 de marzo último, a consecuencia del asesinato de los Couillet, padre é hijo, después de acalorada disputa y agresiones mutuas. La única esperanza del reo, cuya conducta ha sido intachable en 25 años de residencia en Orán, es la que pueda fundar en la hermosa y humanitaria prerrogativa del presidente de la república.

La escuadra francesa del Mediterráneo, que ha salido de Tolón, es esperada en Mers-el-Kebir.

*El corresponsal, FERNANDEZ.*

**EL GENERAL CONTRERAS EN PALACIO**

El valiente general que, como saben los lectores, sufre hace largo tiempo cruelísima dolencia, supo el jueves que S. M. la reina se había dignado enterarse del estado de su salud, y solicitó el honor de ir a dar las gracias a la augusta señora.

Enterada de ello S. M., y teniendo en cuenta la situación del antiguo y famoso

**SERVICIO TELEGRAFICO**

propio de LA CORRESPONDENCIA

**NACIONALES**

**Funerales solemnes.**

Palma 28, 12 t.

En el Club de Regatas se han celebrado funerales solemnes por el eterno descanso de los tripulantes del *Reina Regente*.

Se colocó un lanohón en el extremo Sur del muelle del Club, formando como una T, dentro de la cual se levantó un altar, cubierto con un gran dosel negro, rematado en un palo de buque y trefino de marina, coronado todo por la bandera nacional y las iniciales del crucero.

El aspecto del templo era magnífico. Desde todo el muelle se puede ver el altar y la ceremonia.

Reina un duro mistral, que ha obligado a reforzar los toldos sobre el dosel.

A la ceremonia han asistido las autoridades civiles y militares, la tripulación del vapor de guerra *Vulcano* y el regimiento regional.

Se han adosado barcasas para ensanchar la terraza del Club, colocándose 2.000 sillas en ella.

Ha habido postorío y sus productos se destinan a las familias de los naufragos del *Reina Regente*.—*Gelabert.*

**Meeting vinícola.**

Jumilla 28, 9 m.

Reina extraordinaria animación para el *meeting* regional vinícola que ha de celebrarse esta tarde en el teatro.

Asistirá a la reunión numerosa repre-

**DE LA AGENCIA FABRA**

Buenos Aires 27.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de ayer: 372.

**París 27.**

En la Bolsa de hoy, después de abrirse el exterior español a 71-34, ha bajado a 70-56, subiendo luego a 70-84.

El 3 por 100 francés, que abrió a 101-90, bajó a 101-62.

Este descenso se atribuye, entre otras causas relacionadas con la situación del mercado, a los asuntos del extremo Oriente y a la suscripción de hoy del *Credit Foncier*, que no ha dado los brillantes resultados que se esperaba.

**Buenos Aires 26.**

En la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio de las almas de los tripulantes del *Reina Regente*. Presidía el representante de España, asistiendo además a este acto religioso algunas autoridades y todo el cuerpo diplomático.

El templo estaba completamente lleno de fieles, calculándose en 3.000 españoles los que se hallaron presentes.

**Yokohama 27.**

Los periódicos japoneses tratan de aminorar la importancia de la nota colectiva dirigida al gobierno del Mikado por los representantes de Francia, Alemania y Rusia.

Dicen que las observaciones de éstos tienen una forma amistosa y de ningún modo conminatoria. En dichas observaciones se indica que la ocupación definitiva de la península de Liangtung por los japoneses constituiría una amenaza constante a Pekín y a la independencia real de Corea, viniendo a convertirse en foco de hostilidades en el extremo Oriente.

«De desear es—añade la nota—que en interés de la paz de Asia y en interés del mismo Japón, no se cree semejante estado de cosas.»

**Buenos Aires 28.**

El gobierno del Paraguay presentó al Congreso un proyecto de ley, relativo al arreglo de la deuda exterior, a cuyo pago de intereses se destinarán los ingresos procedentes de los derechos de exportación sobre el mate y otros artículos agrícolas.

**Londres 28.**

A juzgar por las últimas noticias de Pekín, el emperador de China no ha aprobado aún definitivamente el tratado de paz con el Japón.

El emperador ha querido conocer antes las opiniones de las legaciones extranjeras, y al efecto el ministro de Negocios

**ESPANTOSA CATASTROFE**

Un dique roto.—Cuatro aldeas destruidas.—Ochenta muertos.

París 27, 11.50 n.

Llegan noticias de haber ocurrido una espantosa catástrofe en las inmediaciones de Epinal, a causa de la rotura del dique de contención de un pantano, en el cual había almacenados siete millones de metros cúbicos de agua, destinada a alimentar el canal de Este.

El pantano estaba formado por una especie de anitestro de montañas, y cerrado por un enorme muro de mampostería, cuyo espesor era de más de 20 metros.

No se habían presentado ni filtraciones ni señales de ninguna especie que hicieran temer una rotura, y además la cimentación era sólida y reposaba sobre un gran banco arcilloso.

Al lado del pantano había un caserío llamado Bonzey.

Esta mañana se rompió el dique en una extensión de cien metros próximamente y una masa de agua se desplomó sobre la llanura, arrastrando a su paso la aldea mencionada y parte de otras cuatro más, cuyos restos fueron a parar al Mosela, que corre a unas tres leguas del pantano.

La carretera ha sido cortada, hundidos tres puentes, interceptadas dos líneas de ferrocarril, y destruyendo cuanto aquella masa líquida ha encontrado en su rápida carrera hacia el río.

El número de las víctimas se hace subir a 80.—*R. Blasco.*

**EL DUQUE DE ORLEANS**

Los telegramas de los corresponsales y el dirigido por el gobernador de Sevilla al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación dando cuenta del accidente de caza ocurrido ha pocos días al duque de Orleans, aseguran que S. A. fué a correr liebres a las marismas de Lebrija, donde se cayó del caballo, fracturándose la pierna izquierda.

Pues bien, *El Cronista*, periódico de la capital andaluza, da cuenta en un extenso suelto del rumor llegado a sus oídos

**DESDE ORÁN**

26 ABRIL.

**RESTOS DEL «REINA REGENTE»**

Por iniciativa del cónsul de España, D. Francisco Lozano, secundado por nuestra Cámara de Comercio, se verificará mañana una reunión de las personas más significadas de nuestra colonia, para ultimar las gestiones necesarias, a fin de celebrar una solemne función religiosa en la catedral de San Luis por el eterno descanso de los infortunados tripulantes del buque de la armada española sumergido en las furiosas aguas del Océano. El Sr. Lozano, que había ido a Sidi-Bel-Abbés, para presidir las exequias que con tan triste motivo han costado los espasmos de dicha población, tuvo noticia de que el mar había arrojado a las playas de Arzew y Mostaganem objetos procedentes de un navio naufragado. Nuestro cónsul dirigióles seguidamente a los indicados puntos, de donde regresó ayer trayendo banderas, casilleros y otros objetos del *Reina Regente*. En aguas de Orán hánese visto flotar algunos efectos que se supone sean del crucero. En una de las tabillas encontradas en la playa de Arzew se lee en un lado: 2.º bote». En el otro: «Toque de corneta. Fuego, marcha y batallón».

La caja de madera, de un metro de largo, hallada en Mostaganem, tiene varias divisiones, en una de las cuales se encontró una bandera española con esta inscripción en un lado: «8.º bote». En dicha caja léese la inscripción siguiente: «W. M.º Geoch C.º».—Glasgow.

Si el mar arroja más objetos a las playas de Orán, lo comunicará inmediatamente a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El tribunal de casación ha desechado el recurso interpuesto por el Sr. Francisco González, sentenciado a muerte por la *Cour d'Assises* de Orán el 30 de marzo último, a consecuencia del asesinato de los Couillet, padre é hijo, después de acalorada disputa y agresiones mutuas. La única esperanza del reo, cuya conducta ha sido intachable en 25 años de residencia en Orán, es la que pueda fundar en la hermosa y humanitaria prerrogativa del presidente de la república.

La escuadra francesa del Mediterráneo, que ha salido de Tolón, es esperada en Mers-el-Kebir.

*El corresponsal, FERNANDEZ.*

**EL GENERAL CONTRERAS EN PALACIO**

El valiente general que, como saben los lectores, sufre hace largo tiempo cruelísima dolencia, supo el jueves que S. M. la reina se había dignado enterarse del estado de su salud, y solicitó el honor de ir a dar las gracias a la augusta señora.

Enterada de ello S. M., y teniendo en cuenta la situación del antiguo y famoso

je las rosas, algo que se destacaba con dulce brillo. Desplegó los labios para llamar al conde y preguntarle ¿es vuestro?... Pero su padre y Francis no le perdían de vista, por lo cual se calló, apresurándose a subir a su cuarto.

Como no había nada de inquietante alrededor de la joven, el clown permaneció algunos minutos hablando con Francis. Ya en su cuarto, Maina miró de nuevo el *bouquet* y contempló la rosa...

—¡Oh, Dios mío!

Su rostro se coloreó. Había allí, entre las rosas, un broche muy sencillo, nada más que la inicial M formada con perlas, no muy grandes, pero sí muy hermosas.

—¡No, no!—exclamó con un movimiento de horror.—No puede ser el conde quien así me insulte: ¡él, siempre tan respetuoso!... Y yo que amaba tanto a mi hermoso *bouquet* de rosas... No. Es preciso no inquietarme... ¡Hablaré de ello a Francis?... Pero si me ama de veras, sufrirá... No, no debo decir nada a nadie; trataré de encontrar por mí misma al que se ha atrevido, y le haré comprender... ¡Oh, mi querido *bouquet* de rosas, ya no volveré a tenerte!

Ocultó el broche en el fondo del cajón de su mesa, y cuando el clown llegó, el *bouquet* había desaparecido ya. Lo había arrojado por la ventana.

Entretanto el conde de Saint-Hermond penetraba en su casa muy calladito, ganaba su tocador por la escalera de servicio, y bien pronto se mezclaba entre los invitados de su mujer, que eran ya muchos, besaba a todos los niños e iba muy tranquilamente a llamar a la puerta del comedor, para prevenir a Leonida que iban a impacientarse. La condesa entreabrió la puerta.

—¡Un minuto nada más!—dijo.

Por fin apareció con Lily a su lado, y todos los concurrentes saludaron a ambas mujeres a la vez. Un malicioso hizo la siguiente observación:

—No parece sino que la seductora americana es ya su hija.

Algunos instantes después Leonida y su amiga se edipsaban, en tanto que se abrían de par en par las puertas del comedor.

Y entonces se oyeron gritos de alegría y de entusiasmo:

—¡Adorable!... ¡Hermoso!... ¡Qué encantadora ideal!... ¡No hay como la condesa para estas cosas!

En el fondo del comedor había una gruta que representaba con mucha exactitud a la de Belén, y toda la escena de la Natividad estaba

allí reconstruida: la Sagrada Familia, la mula, la vaca, los Reyes Magos, y resplandeciendo bajo un foco de luz eléctrica, un niño Jesús, en mármol, que sonreía a todos.

Por encima de la gruta estaba plantado el árbol de Navidad, cargado de juguetes, y cuando todos los invitados hubieron entrado, se oyeron algunos acordes de arpa: el silencio se hizo, y la voz argentina de Lily se elevó sostenida por la voz agradabilísima y sonora de la condesa. Ocultas detrás de la gruta, cantaban los deliciosos villancicos de Massenet. Las aplaudieron calurosamente, y cantaron segunda vez, en tanto que los niños empezaban a alborotarse, tendiendo sus manecitas hacia el árbol y los juguetes. Después aparecieron sobre las rocas, y los niños fueron a colocarse debajo, entrando hasta en la gruta, sin acordarse ya del Niño Jesús, y exclamando:

—¡A mí, señora!... ¡A mí, señorita!...

Y la condesa y Lily desprendían del árbol las trompetas, los animalitos, los tambores, los sables, las muñecas, las escopetas, los objetos de cocina... Y Lily se reía con todas sus fuerzas, sirviéndola todo aquello de tanto regocijo como a los bebés, sin pensar siquiera, ni por un instante, en aquella extraña situación en el papel de ama de casa que la hacía desempeñar Leonida y que había saltado en seguida a la vista de los invitados; y todos felicitaban a Derbuckow por la belleza y el encanto de su hija.

Y cuando Lily bajó de la roca y los niños hubieron danzado a su alrededor, Lily los besó y se hizo besar de todos, y entonces el buco del *yankee* se enterneció hasta llorar. Ninguno de los éxitos de Lily le había enternido hasta ese punto. Helier se deslizaba en aquel momento cerca de su mujer, y murmuraba a su oído:

—¡Sea enhorabuena, querida! ¡Cualquiera diría que habéis recibido lecciones de Maquiavelo!

La condesa se sonrió apresurándose a preguntarle:

—¿No conocéis algún periodista que comete de nuevo alguna indiscreción?

—¡Ya lo creo!

Mientras todo el mundo se sentaba a la mesa, el conde pasó a su cuarto y trazó apresuradamente algunas líneas;

«Entre las numerosas fiestas que se han celebrado ayer con motivo de la Nochebuena, sobresale la encantadora sorpresa que la señora de Saint-Hermond reservaba a sus invitados. Seguirán a esto algunas líneas describiéndo-

la gruta, la escena de la Natividad y el árbol, y a continuación estas palabras:

«Sería imposible describir el efecto producido por la voz de la señorita Derbuckow y de la dueña de la casa, elevándose en aquel cuadro tan poético, cantando esa maravilla que se llama *La Noel de Massenet*.

La misma joven y encantadora americana ayudó en seguida a la condesa a distribuir a los niños los frutos del árbol de Navidad con una gracia poco común en las hijas de su país.

Introdujo esta nota en un sobre con una tarjeta suya, en la cual puso dos letras, y llamó.

—¡Vivo, a las señas que indica el sobre!—dijo al criado que se presentó.

Y muy alegre volvió al comedor, pensando:

—¡Decididamente creo que no seré yo quien pague los cuatrocientos mil francos de deudas de mi hijo!

**XIII**

**Declaración**

—Bien, señor Francis, ¿qué es lo que habéis hecho con esos pobres animalitos?

—¿Que qué es lo que he hecho? Nada—replicó el *ecuyer* con furioso tono a Irene Dumonsky, que, a decir verdad, le había dirigido esta observación en voz baja.

—Os lo pregunto por vuestro interés, porque he notado hasta aquí que os hacéis obedecer por la dulzura más que por nada; el más grande de esos dos caballos se resiste a todos vuestros golpes y pudierais sufrir algún accidente...

—¿No he de ser yo quien lo monte?

—¡Vaya un humor que tenéis!... Después de todo, a mí qué me importa que os estrelle... Soy demasiado tonta en preocuparme...

—¿Os he pedido yo que os preocupéis?

Esta escena pasaba durante las horas de siesta, a un extremo del Circo, en tanto que en el otro los palafreneros contenían con trabajo a los dos soberbios caballos que Francis había acabado de hacer trabajar. Debía presentarlos en libertad después de año nuevo, hacerlos ejecutar cambios de mano, hacerlos pasar en sentido opuesto sobre barreras, sostenerlos encabritados ante sí, lanzarlos al galope en sentido opuesto, saltar tan pronto sobre el uno como sobre el otro, y del uno al otro. Y no era Irene la única que había notado que desde que preparaba este trabajo, sobre todo desde hacía una semana, cambiaba de una manera extraña, no

solo con sus caballos, sino con el personal del Circo.

Aquel día dejó a la *ecuyere* con la palabra en la boca, y desapareció del Circo sin ir a charlar un instante con el director, como era su costumbre.

Irene hizo entonces trabajar a su vez al caballo, que preparaba también para presentar a los parisenses, y estaba de tan buen humor, que el caballo no recibió ni un solo latigazo, y la *ecuyere* dió diez francos a los palafreneros para que bebieran a su salud. Porque aumentaba su amabilidad a medida que disminuía la de Francis. Estaba loca de alegría y se sentía rejuvenecer; porque si todo el mundo había observado sin comprenderlo el cambio ocurrido en Francis, ella había adivinado la causa del mismo.

«Francis estaba por fin cioso! Francis notaba por fin que no era natural que una joven fuese cortada por tantos hombres, y hábiles cartas anónimas le habrían los ojos acerca de aquello que hubiera escapado a su vista.

Le hablaban, sobre todo, del perpetuo *bouquet* de rosas, que indicaba claramente que en medio de todos sus adoradores había distinguido Maina a uno, y que aceptaba sus homenajes, puesto que recibía sus flores con tanto placer.

—Si supierais,—decía la última de las cartas denunciadoras,—si supierais lo que contenía el último *bouquet*!... Se cree muy hábil porque ha logrado ocultar sus maniobras al viejo de su padre y al cándido de su enamorado, con quien se casará más adelante; pero hay amigos que velan por ese enamorado. Y es verdaderamente lastimoso que éste no haya visto el *bouquet* del 24 de diciembre: había en él una rosa que brillaba con brillo muy extraño...

—¡Oh! ¡la miserable mujer!—exclamaba Francis, cuando estos billetes llegaban a sus manos.

No dudaba que sería Irene el autor.

—¿Pero cómo saberlo? ¿Cómo probarlo? Los billetes eran siempre de distinta letra y aparecían depositados unas veces en unas y otras en otras estafetas de correos de París.

—¡Oh! ¡si estuviera bien seguro de que era ella, con qué placer la aplastaría!

Y justamente veía que Irene redoblaba sus atenciones para con Maina y su padre, y en atención de tal manera a Zefirio, que hablaban de nuevo de trabajar juntos. Ya no era Zefirio el imbecil y estúpido clown; sino el buen Zefirio... el hábil Zefirio...

—En fin, sea ella ó no sea ella, me dicen la

CONSECUENCIAS DEL VICIO

159

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO Cronio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El meeting de Jumilla. Jumilla 28, 7 t.

Se ha celebrado el meeting vinícola. El teatro estaba lleno. La multitud que no cabía en el local invadía las calles próximas.

Han asistido representantes de los pueblos de la región, entre otros, Yecla, Villena, Aspe y Tobarra; correspondientes de la prensa de Madrid y Murcia; los alcaldes de Yecla, Villena y Aspe; el juez de instrucción del partido, el ex diputado de Cortes barón del Solar y el diputado provincial D. José Asorin.

Se han recibido 800 adhesiones de diputados y senadores por la provincia, industriales, comerciantes y agricultores. La reunión ha resultado brillantísima. Ha presidido el acto D. Antonio Carpena Trigueros, notario de esta población.

En la reunión hablaron los Sres. Albano, Martínez, Molina, el abogado don Roque Martínez, el médico Sr. Pérez y D. José Martínez Martí.

Todos defendieron las conclusiones propuestas por la Cámara agrícola. El Sr. García Catalán apoyó una enmienda a la cuarta conclusión.

La enmienda dice: «Haciendo tributar los alcoholes industriales 3750 pesetas que señala la ley.»

El mismo señor propone otra enmienda, aprobada por aclamación, y que dice así: «Prohibición absoluta de la fabricación de vinos artificiales, nocivos a la salud y perjudiciales a la verdadera industria vinícola.»

Habló con gran energía el director de El Pueblo de Murcia, en nombre de la prensa, ofreciendo su incondicional cooperación.

El Sr. Rozas, de Yecla, excitó a las autoridades y representantes del distrito a sobreponer los intereses agrícolas a todos los demás, incluso los políticos.

Frecuentes salvas de aplausos interrumpen frecuentemente a los oradores. Tratase de organizar activamente una junta de defensa, poniéndose en relación con las demás regiones vinícolas, cuyo centro hasta designar la capitalidad de la junta central, será la Cámara agrícola de Jumilla, por haber tomado la iniciativa y efectuado trabajos de gran importancia.—El correspondiente.

Elecciones.—Suicidio. Logroño 28, 11 n.

En esta ciudad se han unido liberales y conservadores para luchar en las próximas elecciones contra los republicanos de todos matices, que se han coaligado.

En Arnedo ha intentado suicidarse la anciana Eulalia Rubio y Rubio, infiriéndose una herida de arma blanca en el vientre, que ha sido declarada de pronóstico reservado.

Pedece ataques de enagenación mental.—Z. Toros en Sevilla. Un payaso de muerte. Sevilla 28, 8 10 n.

El picador Cantares ha matado de un payaso en la corrida de hoy a un toro a que le correspondía estoquear a Guerrita, produciendo el hecho sensación en el numeroso público que llenaba la plaza.

Entre la concurrencia había muchos extranjeros y personas notables.—Murgo. DE LA AGENCIA FABR'

París 28. El ministro del Interior, Sr. Leygues, saldrá esta noche con dirección a Epiñal para distribuir algunos socorros entre las víctimas de la catástrofe de Boussey.

El ministro de Obras públicas, señor Dupuy Demets, que actualmente se encuentra en Tolón, visitará también la región tan duramente castigada.

Nueva-York 28. El presidente de la república de Nicaragua se ha dirigido a la prensa americana protestando a la faz del mundo entero contra el atentado de los ingleses, que han violado las leyes internacionales para lograr una suma que no se les debe y pide un arbitraje.

Antes de salir de Corinto habrán sido cerradas las puertas de los edificios públicos y levantados las llaves.

El vecindario de Managua ha realizado una manifestación en las calles contra la toma de Corinto a los gritos de ¡Abajo los ingleses! Los manifestantes trataron de arrancar el escudo del consulado inglés; pero la policía logró impedirlo.

El vecindario pide armas al gobierno. Tánger 28. Según noticias de Fez, los rebeldes de Rahamna han sufrido una importante derrota, de la que todavía no se conocen detalles precisos.

EN BUSCA DEL 'REINA REGENTE,' POR TELEGRAFO Las exploraciones. Tarifa 28, 10 40 n.

Con rumbo a Cádiz han salido los vapores James Haynes y Servando, quedando suspendidas las exploraciones.

Esto obedece a que en estos días son muy grandes las mareas e impiden trabajar.

No se sabe si se reanudarán ó no.—El correspondiente. EN LA RIOJA POR TELEGRAFO Asamblea vinícola. Logroño 28, 2 50 t.

La Cámara agrícola riojana ha celebrado hoy asamblea general, a la cual han concurrido los representantes de todos los pueblos de la comarca interesada en la producción vinícola.

La reunión ha tenido excepcional importancia. Presidió el diputado provincial don José Herreros de Tejada, persona de gran prestigio e influencia en esta localidad.

Se pronunciaron muchos discursos, donde se encareció la necesidad de pedir a los poderes públicos remedios pronto y eficaces para evitar, en vista de la depreciación que han alcanzado los vinos, la miseria de todos los labradores que de ellos forman su principal industria.

En definitiva, la asamblea tomó los acuerdos siguientes: pedir la supresión del impuesto de consumos que satisface el vino; que se prohíba en absoluto la fabricación de vinos artificiales por nocivos a la salud; que el vinicultor pueda destilar sus productos sin necesidad de las patentes; que se rebajen ó modifiquen las tarifas de ferrocarriles para que no resulten unas comarcas más favorecidas que las otras; que se reformen las cartillas evaluatorias; que se creen bancos agrícolas bajo la base de los antiguos pósitos, y que se procure abrir mercados nuevos en las repúblicas americanas por medio de tratados de comercio que amparen los intereses de la nación.

Los diputados provinciales han sido autorizados para pedir a los representantes en Cortes que defiendan estas conclusiones en el parlamento; y en caso de negarse estos últimos, la Diputación provincial los desautorizará en nombre de los electores de toda la provincia.

El senador Sr. Reinos promovió en la asamblea defender todas las conclusiones apuntadas y presentarlas a la consideración del Senado.

En la reunión se ha iniciado la formación de un partido que se llamará «Partido Agrícola Español.»

Los discursos pronunciados con este motivo han sido de temperamentos muy enérgicos.

Pidiéronse en ellos la resistencia a pagar las contribuciones y la apelación a la fuerza en caso necesario.

Se aplazó, no obstante, la adopción de estos recursos extremos, hasta ver la conducta que sigue el gobierno en estas cuestiones.

La organización del partido agrícola será pronto un hecho, pues todos los pueblos están decididos a apoyarlo.—Z. CUBA RELATO DE UN SOLDADO Batallón Peninsular número 1. De una carta que recibe de Cuba un amigo nuestro, copiamos los siguientes curiosos párrafos.

Está escrita la carta por un soldado voluntario del Batallón Peninsular número 1, y se refiere a su bautismo de fuego:

«Así que llegamos a este pueblo (Holguín) descansamos un día, y seguimos el camino que va hacia el bohío de San Lorenzo, y como a un tiro de bala de dicho bohío, los insurrectos nos quisieron preparar una emboscada para que cayéramos como conejos.

«Pero gracias a las acertadas disposiciones del general Salcedo, secundadas eficazmente por el teniente coronel de nuestro batallón, fué descubierta por la guardia civil de caballería y por las guerrillas del regimiento de la Habana, a las cuales dieron los insurrectos el «¡Quién vive!»

«Al contestar: ¡Español! ¡hicieron fuego, resultando dos guardias heridos: uno en el costado izquierdo y el otro en una pierna, y un guerrillero muerto.

«Nosotros íbamos a comer el rancho cuando vimos venir a los guardias heridos. Por cierto que el mismo que traía el balazo en el costado venía a caballo a dar parte de lo ocurrido.

«En el acto salió el general de la casa, mandó formar y salimos con más orden que si fuera una parada.

«Nos desplegamos en guerrilla y al acercarnos a la Manigua (que es un monte tan espeso que por mucho sol que haga parece oscurecido), donde ellos estaban, nos hicieron varias descargas entre gritos de los cuales oímos: «¡Allos, que son pocos! ¡Al machete! ¡al machete!»

«Pero no por eso asomaban las narices; nada.

«Les hicimos dos descargas casi sin verlos y los cogimos dos ó tres caballos que abandonaron en su fuga.

«Aquí estamos operando tres compañías de mi batallón, con más gana de pelear frente a frente con ellos que otro tanto.

«No hay un soldado que no esté dispuesto a perder la vida por su querida patria.

«Es tan fácil confundir a un insurrecto con una persona pacífica, que no me extrañaría que me dijeran que había yo tomado café con alguno.

«Así es que cuando algún paisano me pregunta alguna cosa relativa a la fuerza que hay ó a la que puede enviar España, contesto de una manera evasiva ó de un modo que no tranquilice a los insurrectos.

«Cada soldado ha puesto un nombre a su fusil. Al mío le llamo Inocente; a la bayoneta Juanita, y al machete Cándido.

«Dos de los cuatro batallones que se encuentran en Puerto Rico, han recibido orden del general Martínez Campos y se embarcarán para el departamento Oriental de la Gran Antilla en los primeros días del próximo mes.

«El día 4 de mayo se verificará el sorteo para designar dos capellanes segundos con destino a los batallones peninsulares núms. 8 y 9 que se han de organizar en el distrito de Cuba.

«Para cubrir seis plazas de médico mayor y una de farmacéutico primero con destino a la isla de Cuba, se procederá a un sorteo el día 6 de mayo.

Habana 28. Gobernador general é ministro de la Guerra: Gobernador militar de Puerto Príncipe me participa que la partida de 80 hombres mandada por Castillo, que apareció en Arroyo Blanco, fué batida el 28 por la fuerza de Ciego de Avila mandada por el teniente coronel Salamanca.

que en el arte musical encierra Madrid, sonándose, entre otros cantantes, los señores Corvino, Pastor, Tancó, Montiano, Millán, Rex, Pagán y el primer bajo de la Iglesia Catedral de Madrid.

Los Sres Pastor y Montiano cantaron admirablemente el Crucifijo, de Faure, y el Sr. Tancó, con mucha precisión, el Veni Spousa, del maestro Gliner.

Por la tarde se cantaron las Completas de Ledesma, admirablemente interpretadas por la brillante orquesta del referido maestro.

La concurrencia, escogida y numerosa.

Ayer tarde se ha verificado la conducción de los restos mortales de la señora D.ª Josefa Blanchón y Guillemín a la estación del ferrocarril del Norte, desde donde serán trasladados a Guipúzcoa, al panteón de la familia.

Al acto asistió mucha y muy distinguida concurrencia.

Reiteramos a nuestro amigo D. Fermín Calbetón, hijo de la finada, la expresión de nuestro pésame más sincero.

SUCESOS.

En la casa número 7 de la calle de Buenavista, fué detenido ayer un individuo que había robado treinta pesetas ó otro.

—A la casa de socorro del distrito de la Audiencia fué llevado ayer mañana un sujeto que tuvo la desgracia de caerse en la plaza del Progreso, causándose la fractura de la pierna derecha.

—En el Campo de las Vistillas fué encontrado ayer mañana el cadáver de un niño recién nacido.

Ayer en el sud-expreso ha salido para París y Berlin el distinguido ex oficial de la armada D. Isaac Peral.

En la segunda de dichas capitales consultará el Sr. Peral con el doctor Bergman, pues el tumor que padecía en la tibia se le ha agravado, hasta el punto de perder un ojo.

Desearnos al ilustre marino completo divio en sus padecimientos.

Ayer ha fallecido, tras larga y penosa enfermedad, doña Patrocinio Saenz y Baquero, madre de nuestro particular amigo D. Francisco Manilla, a quien, así como a su familia toda, enviamos nuestro sentido pésame y los deseamos resignación cristiana para sufrir tan dolorosa é irreparable pérdida.

El día 1.º de mayo próximo se verificará la traslación de los restos del marqués viudo de Pontejos, a la capilla del edificio que ocupa el Monte de Piedad.

El Consejo de dicho establecimiento visitará al acto.

El único suceso en que ha intervenido por el juzgado de guardia desde las doce de la día hasta la hora de cerrar nuestra edición, consiste en la caída de un hombre por los desmontes de la Montaña, accidente que le ocasionó la fractura de una ierna.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica ayer tres reales órdenes mandando se proceda al sorteo para cubrir dos plazas de capellanes de los batallones 8 y 9 Peninsulares, seis plazas de médicos mayores y una de farmacéutico primero, todos con destino a Cuba.

Dichos sorteos se verificarán: el primero, el día 4 del próximo mayo en el Vitiario general castrense, y los dos últimos, el día 6 del mismo mes en la sección cuarta del ministerio de la Guerra.

Con arreglo a los preceptos establecidos, sólo entrarán en estos sorteos los últimos tercios de las escalas respectivas.

También publicará el Diario Oficial otra real orden destinando al ejército de Filipinas 70 sargentos y 76 cabos del arma de infantería.

Las demás reales órdenes y disposiciones dictadas por el ministro de la Guerra, carecen de importancia, refiriéndose al movimiento ordinario de personal y otros extremos.

El clero y religiosas Mercedarias de Don Juan de Alarcón, la real y primitiva archicofradía de María Santísima de las Mercedes, la capilla de música de esta corporación, dirigida por D. Victor Esteban Lozano, y demás dependientes de la iglesia, celebrarán honras fúnebres y la piadosa memoria de los naufragos del Reina Regente hoy lunes, a las nueve de la mañana, en el referido templo.

Se suplica concurren los fieles y los señores archicofrades con escupulario.

CARRERAS DE CABALLOS.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificarán en el Hipódromo de Madrid las primeras de la temporada, por el orden siguiente:

Primera carrera De venta.—Caballos inscriptos, ocho.

Segunda. Premio Vieca.—Seis inscripciones.

Tercera. Gran premio de Madrid.—Cuatro inscripciones.

Cuarta. Premio de la Cibeles.—Dos inscripciones.

A las seis y cuarto.

Quinta (saltos). Premio de la Castellana.—Cuatro inscripciones.

Las cuadradas que figuran en este día son las de Garvey, marqués de Villameor, conde de Mejorada, Attias, condes de Torre Arias, Sobral y Larros, y aparece en el programa esta temporada una nueva, con el nombre de Go-Lu, cuyos caballos corren en cuatro carreras.

El total de los premios en las cinco carreras asciende a la cantidad de 9.100 pesetas.

LO DEL DÍA

Ayer no se habló más que de elecciones. Y se entró en el cálculo de los candidatos que podrán salir triunfantes. Pero como de esto hay mucho que hablar todavía, y como durante todo período electoral flotan muchos desengaños con los que alguno ha de cargar al fin y a la postre, nos parece lo más discreto no oponernos a las ilusiones de nadie, ni comentarlas tampoco dándole un crédito que no está para concederle ni en las manos ni en la voluntad de nadie.

Lo que sí puede notarse es que los monárquicos todos trabajan activamente en pro de sus respectivas candidaturas.

La labor parlamentaria adelantada en la última sesión tres ó cuatro capítulos del presupuesto. Y se cree probable que la discusión del articulado de Guerra va menos dilatación y prolija que la de la totalidad.

Se ha fijado en el tablón de edictos de la Universidad Central un anuncio convocando para el día 10 de mayo próximo, a las dos de la tarde, en el paraninfo nuevo de la misma y con el fin de dar principio al ejercicio escrito, a las oposiciones a escuelas públicas elementales de niñas.

El candidato fusionista Sr. Céspedes ha retirado su candidatura por el distrito del Hospital, sustituyéndole el del mismo partido Sr. Puig.

La prensa europea sigue comentando la actitud de las potencias en lo relativo al tratado chino japonés.

Los periódicos ingleses están unánimes en su opinión favorable a la actitud de Inglaterra; pero los franceses no aprecian con igual unanimidad la conveniencia de Francia en asociarse a la acción de Rusia y Alemania, pues el Figaro cree que únicamente saldrá ganando el imperio moscovita.

Hay periódico francés que insinúa la especie de que la conducta de Inglaterra, no asociándose a la acción de Francia, Alemania y Rusia, tiene por objeto vender a los japoneses el valor de su neutralidad, consiguiendo especiales ventajas comerciales; pero es de advertir que The Times aconseja al Japón que ceda, pues podría costarle cara la resistencia.

No es cierto que hayan sido macheteados por los insurrectos de Cuba los 60 soldados que formaban la guerrilla del teniente Gállego.

Un hecho de esta naturaleza hubiera sido puesto inmediatamente en conocimiento del gobierno, que ninguna noticia tiene que lo confirme.

Las subastas para el arriendo de la recaudación de contribuciones, resultan desiertas por falta de licitadores.

La mayoría de las Diputaciones provinciales han aprobado los repartimientos de la contribución territorial para el año económico de 1895-96, remitidos por la Hacienda.

A consecuencia de las importantes declaraciones hechas en el Congreso por el señor ministro de Hacienda, se está estudiando en su departamento una disposición de carácter general para armonizar los diferentes criterios que por los delegados de provincias se aplican en lo relativo al registro fiscal de fincas urbanas.

Algunos periódicos de Madrid han manifestado estos días temores de que el decreto que establece el régimen de cabotaje entre la Península y Rio de Oro, pueda ser motivo de que se haga algún fraude en nuestras aduanas introduciendo, como procedentes de dicha posesión, mercancías que no lo sean; singularmente lanas de la América del Sur.

Aunque ya la junta de aranceles, en su informe acerca de aquel decreto, consideró muy remoto el peligro del fraude indicado, podemos añadir que por el ministerio de Hacienda, al dictar las reglas para aplicar el decreto, se tendrán en cuenta las prudentes observaciones de nuestros colegas.

La tarde de ayer ha sido magnífica. Así se explica que todo Madrid se haya echado a la calle; que el camino de los toros, el Retiro, la Moncloa, la Castellana y el Prado hayan estado concurridísimos, y que en ninguna otra parte se congregara la gente.

En el Congreso no se ha dicho nada de particular.

INSTITUCIÓN NACIONAL PROTECTORA DE LOS HUÉRFANOS

En la última sesión celebrada por la junta directiva de dicho centro, se dió cuenta de una real orden del ministro de Marina, dando las gracias en nombre de S. M. el rey a la citada junta, por el filantrópico y patriótico ofrecimiento que esta institución hiciera en favor de los huérfanos de la desgraciada dotación del crucero Reina Regente. En dicha real orden se acepta en nombre del rey y con encomiásticas frases, tan caritativa oferta y se participa que en igual fecha se ha comunicado también de real orden el deseo de S. M., a todas las autoridades de marina de la Península é islas adyacentes, las que deberán incoar los expedientes de solicitud remitiéndolos a los capitanes generales de los departamentos marítimos de Cádiz, Ferrol y Cartagena, para que los eleven a la superioridad, quien pondrá en conocimiento de la referida junta directiva los nombres y expedientes de los interesados.

En dicha junta y en vista de la necesidad de otro local para acoger a los 30 huérfanos, que ya tiene a su cargo la institución, así como para los que vengán del Reina Regente, se acordó gestionar un edificio que reuniera las condiciones necesarias al efecto, quedando las huérfanas en el establecimiento que en la actualidad tiene en el antiguo palacio de los duques de Luzón.

Se nos manifiesta no ser cierto el hecho denunciado hace pocos días referente al sereno de la carretera de El Pardo, Agustín Romeral González, a quien se imputaba el haber maltratado, en unión de un empleado del tranvía de La Bombilla a un joven que pasaba por el indicado sitio.

Se ha fijado en el tablón de edictos de la Universidad Central un anuncio convocando para el día 10 de mayo próximo, a las dos de la tarde, en el paraninfo nuevo de la misma y con el fin de dar principio al ejercicio escrito, a las oposiciones a escuelas públicas elementales de niñas.

Gobernador general é ministro de la Guerra: Gobernador militar de Puerto Príncipe me participa que la partida de 80 hombres mandada por Castillo, que apareció en Arroyo Blanco, fué batida el 28 por la fuerza de Ciego de Avila mandada por el teniente coronel Salamanca.

El 27 fué sorprendido el puesto de Xicotea, que constaba de seis hombres, resultando un muerto y un herido.

Fuerza de caballería de la guardia civil persigue partida.—Campos.

EL "REINA REGENTE,"

En favor de las familias de los que perecieron en el naufragio, se celebrará en Madrid, durante los días 8 y 9 del próximo mes de mayo, en los terrenos del Retiro que se llaman del Campo Grande, y en los cuales se instaló años hace la Exposición Filipina, la fiesta llamada ya de la Caridad.

Se dividirá en dos partes principales: una hermesa, que tendrá su centro en la gran estufa denominada el Palacio de Cristal, y una feria, que se extenderá por los paseos inmediatos, y en la cual habrá café, horchatería, pastelería, tiendas con variados artículos, Tío Vivo, etc.

Los puestos se instalarán en tiendas de campaña, y esto ha de contribuir sin duda a que el recinto de la feria presente un aspecto muy pintoresco y original.

En una de estas tiendas, que se adornará con atributos marinos, se exhibirá al público un precioso modelo del crucero Reina Regente.

Es posible que haya también batalla de flores, si el tiempo lo permite.

Las músicas de la guarnición, distribuidas convenientemente por el Campo Grande, amenizarán la fiesta.

La junta organizadora dirigirá una exhortación a todas las clases sociales, a fin de que envíen objetos para la rifa, puesto que se trata de una obra benéfica, en cuyo éxito se hallan igualmente interesados todos los españoles.

Para organizar éstas y las demás fiestas que se acuerden, el ministro de Marina, el comandante general del primer cuerpo de ejército y el gobernador de Madrid han nombrado la siguiente junta: Presidente, el Excmo. Sr. Marqués de Mendigorría, teniente coronel de infantería; secretario, D. Carlos Valcárcel, ayudante del ministro de Marina; tesorero, D. Juan Xiquénmez de Sandoval, capitán de estado mayor; vocales: D. Angel Eidiuayen, teniente de navío y diputado a Cortes; D. Santos López Pelegrín, capitán de ingenieros; D. Joaquín de Osmo, oficial de artillería; D. Pedro Alvarez de Toledo, oficial de híscaras; don Tristán Alvarez de Toledo y D. Joaquín Caro.

Por S. A. la infanta D.ª Isabel han sido designadas para cooperar a tan benéfico objeto las señoras condesas de Aguilar de Inestrillas y de Peñalver, y D.ª Elisa Sánchez Ocaña.

Tenemos entendido que muy pronto se reunirán los directores de periódicos, invitados por la junta militar para cooperar a tan benéfica fiesta.

Ha sido muerto en las inmediaciones de Almagra, por fuerzas de la guardia civil del puesto de Antequera, el criminal llamado Pineda, a quien se venía persiguiendo por sus innumerables robos.

A las dos de la tarde zarpó ayer de la Coruña para Puerto Rico y Habana el vapor correo Alfonso XII, con la correspondencia oficial y pública, 134 tripulantes y 1.368 pasajeros.

Ayer a las cinco de la mañana fondó en la Coruña el vapor correo francés La Navarre, procedente de Veracruz y Habana, trayendo doce días de navegación, con 216 tripulantes y 359 pasajeros.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

SUCESOS. En la casa de socorro del distrito de la Audiencia, fué curado de la fractura de la tibia derecha el guarda del jardín de la plaza del Progreso, Antonio Fidalgo Alvarez.

Esta desgracia tuvo por origen una reyerta que entabló el guarda con una mujer que había cogido algunas plantas del jardín, y al reprenderla por su atrevimiento, recibió un empujón que le hizo caer al suelo con tan mala suerte, que se fracturó la tibia.

La agresora, Carmen Aide López, fué detenida.

—El tren mixto de Badajoz arrolló anoche al guarda-agujas de la estación de Seseña, Sebastián López Anciano, causándole graves lesiones en la cabeza.

En el mismo tren fué traído a Madrid, recibiendo los primeros auxilios en el servicio sanitario de la estación.

—En la calle de la Libertad, 2, piso tercero, se cometió anoche un robo, durante la ausencia de los inquilinos, consistente en ropas y alhajas de bastante valor.

Las ratas fracturaron la puerta de la escalera y los muebles, y después de es-

La prensa se ha ocupado estos días del simpático y aplaudido diestro, con cuyo nombre encabezamos estas líneas. Se ha dicho que Angel se retiraba de los toros obligado por una pertinaz dolencia que hace tiempo le aqueja, y que liquidaba todo su ajuar de torero.

Si es cierto lo de la dolencia—que afortunadamente está en vías de curación,—mas no lo de que se corta la coleta. Y esto, por dos razones: la primera porque Angel no la gasta, y la segunda porque está deseando recibir el alta de los doctores que le asisten para seguir dedicándose al torero, del que es uno de los pocos diestros que merecen el nombre de tal.

Ya que de Angel Pastor hablamos creemos que los aficionados recibirán con agrado la noticia de que tal vez este año, no podemos precisar cuándo, podrán aplaudirle en nuestro circo. Mucho celebraremos por nuestra parte que así sea.

Presididos por el marqués de Cerralbo, reuniéronse anoche los tradicionalistas en el círculo de su partido.

El Sr. Morales dió cuenta de la constitución de las juntas. El presidente y el diputado Sr. Molla pronunciaron elocuentes discursos, recomendando energía y entusiasmo a sus parciales ante la lucha electoral.

Todavía no han decidido en definitiva si presentarán candidato en algún distrito de esta corte.

—Cuenta usted con el apoyo del gobierno? —No, señor; cuento con algo más seguro que eso: con el apoyo de tres mil duros que estoy dispuesto a gastarme en la elección.

La preciosa zarzuela de Estremera y Chapi, La Flor de lis, alcanza todas las noches en el afortunado teatro Eslava éxito granísimo.

A juzgar por el extraordinario pedido de localidades, que la empresa no puede facilitar, haciéndose necesario poner antes de la función el cartel de «No hay billetes» en la ventanilla del despacho, y al ver el distinguido público que asiste al espectáculo, no es aventurado suponer que La Flor de lis es hoy la obra de moda en Madrid.

Bien es verdad, que además de los hermosos versos de Estremera y la preciosa partitura de Chapi, la Srta. Pretel interpreta a maravilla el papel de marquesito, y la Srta. Arnal, que con unánime aplauso de la prensa y ovaciones entusiastas del público ha comenzado su carrera artística, hace lucir su primorosa voz; y con nutridas salvas de aplausos va premiado siempre el talento con que desempeña la parte que en la obra la ha sido encomendada.

El Sr. Pinedo comparte con las tipleas las ovaciones y el Sr. Soucase es también aplaudido.

Nuestro distinguido amigo el diputado de la mayoría D. Juan Cañellas, nos ruega que rectifiquemos un telegrama de nuestro corresponsal de Tarragona en que se atribuye a dicho diputado el pensamiento de ingresar en el partido conservador.

El Sr. Cañellas protesta con sinceridad que honra mucho la firmeza de sus convicciones políticas, contra semejante afirmación, y se atenta carta que nos dirige ratifica su adhesión al partido liberal y a su jefe.

«No he evolucionado,—dice—ni pienso evolucionar. Liberal nací, liberal soy; sagastino desde hace 20 años; sagastino soy y seré.»

Nosotros hacemos gustosos esta rectificación y pedimos además informes a nuestro corresponsal en Tarragona con objeto de saber los motivos que ha tenido para transmitirnos una noticia que nos hemos publicado bajo la confianza que nos inspiran todos nuestros colaboradores en provincias.

También debemos hacer constar que por un error material en la traducción del telegram hemos dicho que el Sr. Cañellas era diputado por Vendrell; siendo lo cierto, como a todo el mundo consta, que el Sr. Cañellas representa en el Congreso la circunscripción de Tarragona.

El próximo jueves, día 2 de mayo, se celebrará la tercera corrida de abono.

Dadas las actuales circunstancias porque el arte de Pepe-Hillo y Montes atraviesa hoy, el cartel no puede ser mejor.

Los toros serán del duque de Veragua, y según noticias fidedignas, tan famoso ganadero dedica a esta corrida seis toros de excelente historia, de hermosa presencia y de gran romana.

Los matadores serán el Gallo, que por lo menos sabe torrear; Mazzantini, que volverá por su negra honrilla, y Bombita, que es valiente y tiene que consolidar en Madrid la fama que por provincias tiene.

El próximo jueves, día 2 de mayo, se celebrará la tercera corrida de abono.

Según noticias de Sevilla, el tenor Lucignani ha alcanzado un éxito cantando 'La Hebréa'...

La nueva iglesia de Villanueva del Pardillo, en la provincia de Madrid, precioso templo construido a expensas de S. M. la reina...

CANTARES Un hábito hacernos quier para que con él me entierre...

CHARADA Si quieres todo inelamento, que dos tercios-cuarto amante ante ti...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29 COMEDIA.—F. 17 de abono.—T. imp.—(Beneficio de Grossi)...

Primer aniversario del señor DON SANTIAGO DIAZ VALLES falleció el 30 de abril de 1894...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 29 DE ABRIL.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 29 Santos del día 29 de abril.—San Pedro de Verona, mártir...

REUNIONES La Sociedad Geográfica de Madrid (León 4) celebra reunión ordinaria el próximo martes 30...

LIBROS SECRETOS Enviando sello de 15 cént., remite por correo catalago. F. Estable, apartado número 8, Madrid.

NAVAS FUENCARRAL, 33, primero PIANOS Steinway (de Nueva York). Erard (de París).

PRECIOS DE LOS PREPARADOS DE PEPTONA Vino de peptono con 4 sin hierro... 5 Ptas. 5

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. SANTIAGO ALONSO Y GARCÉS DE LOS FAYOS

CULTOS PARA EL DIA 29 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Catalina...

VACUNACION En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna...

INDUSTRIALES en pastelería y vinos Para establecerse en pueblo próximo con probabilidades de éxito...

La Murciana Gran fábrica de calzado, 7, plaza de Bilbao, 7, a la entrada de la calle de San Pedro...

GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES M. LISSARRAGA LUJO Y NOVEDAD EN EBANISTERIA Y TAPIERIA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON SANTIAGO DIAZ VALLES falleció el 30 de abril de 1894...

ASILLO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Accerlos, núm. 18...

HERPES, HERPES, HERPES. En el herpetismo se revela, más frecuentemente que en otra alguna enfermedad, la influencia de la herencia...

MODAS Gran salón con bonito surtido de sombreros para señoras y niñas...

GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES M. LISSARRAGA LUJO Y NOVEDAD EN EBANISTERIA Y TAPIERIA

ACADEMIA-LAGUILHOAT Repaso para exámenes de junio en la Carrera de Comercio...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA NÚÑEZ DEL PINO Y SHELLEY

DEUDA PÚBLICA Pago y entrega de valores: Día 1.º de mayo. Pago de carteras de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general...

LOS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 15 han puesto a la venta un grandioso surtido en géneros de gran fantasía...

PIANOS M. GARCÍA Y ALBAZAR, 38, Madrid. Depósito, 2, Barriovejo, 2.

ALMONEDA DE ALHAJAS ALMONEDA DE ALHAJAS ALMONEDA DE ALHAJAS

ALMONEDA DE ALHAJAS ALMONEDA DE ALHAJAS ALMONEDA DE ALHAJAS

VENTA EXTRAORDINARIA de más de mil muebles de todas clases por cierre de la gran fábrica de Bertrán de Lis...

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 29 de abril. Parada: San Fernando, Ciudad Rodrigo, Arapiles, Asturias Rey.

JARABE DE BREA Especialísimo para las afecciones del pecho, catarras bronquiales y pulmonales, flegmas, enfisemas y catarras crónicos de la voz...

ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA

ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA

ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA

ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA ALMONEDA